

## 开栏的话

为进一步提升菏泽城市知名度和美誉度,充分展示奋进的、巨变的、现代的、美丽的、新时代菏泽形象,努力营造人人参与、人人支持美丽菏泽建设的浓厚舆论氛围,即日起,本报开设“美在菏泽”栏目,以“天下之中、牡丹之都”为总基调,从花、果、食、水、艺、路、树、村、城、人十个方面,描绘菏泽好风光、展示菏泽好风尚、讲述菏泽好故事、传播菏泽好声音,激发全市人民热爱菏泽、建设菏泽、奉献菏泽的内生动力,塑造菏泽美丽的城市形象,打造菏泽良好的营商环境,助力突破菏泽、后来居上。



# 依水塑城市 郓城展新姿

仲夏时节,记者来到郓城县宋金河景观大桥——同济桥,登上观景平台,凭栏远眺,河湖林园一水贯通,波光潋滟尽收眼底,令人心旷神怡、流连忘返。

同济桥两侧重点建设的宋金河生态湿地公园,依临风景秀丽的宋金河而建,整体规划布局为一轴三区十六景,是该县一处贯穿南北、连通东西的城市绿肺、生态绿洲。

宋金河,这条古老的河道曾是梁山好汉劫持皇粮的水道。近年来,郓城县通过精心打造,把它变成一条生态河、



景观带。河两岸绿树成荫、花草遍植,蝶舞蝶飞,百鸟争鸣,呈现出三季有花,四季常绿的生态景观,“净未人生、滨湖生香、行武溯源、杨堤荷风、斜阳青坊、孙膑广场、西峰秀色、水墨丹青、湿地闲云、水泊迷津、苇荡飞花”等景观各具特色,引人入胜,成了老百姓休闲娱乐的乐园。

近年来,郓城县秉持“依水塑城市,因水兴产业,以水促生态”的发展思路,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态宜居城市。体现“以水为魂,城水相亲”的城市发展理念,先后实施了宋金河、北沙河、东溪湿地公园等一大批生态景观工程,形成“碧水穿城过,河山入城来”的城



图① 郓城宋金河景观带

图② 同济桥

图③ 郓州博物馆

市发展格局,曾经的污水河成了鸟栖鱼游的生态长廊,昔日的臭水沟变成了美丽迷人的风景带。

“夏日寻芳郓水滨,无边风景总是新。”水,已成为郓城的魂,润泽着这块古老而神奇的土地。

文/图 记者 付凤臣 通讯员 赵考壮 杨静

## 美在菏泽

——“水之美”

## 坚守党员初心 热心奉献社会

### 沙元国10年捐款200万元公益

本报讯(通讯员 张中强)“街道能有干净整洁的卫生环境,经常消杀病菌,沙元国自掏腰包买的这台多功能清扫消毒车,给我们村派上了大用场。”近日,菏泽经济开发区陈集镇前沙海村的张自东说的这台正在村街道上作业的车辆,是沙元国出资5.3万元购买后捐献给村集体使用的。10年间,一直热心村里事务的沙元国,已累计捐出200万元用于社会公益事业。

据了解,1970年出生的沙元国初中毕业后,迫于生计,15岁跟同村人从事国内裘皮生意。1998年,28岁的沙元国便踏出国门,远到万里之外的莫斯科涉足裘皮服装贸易,10多年间在商海中练就了睿智的商业眼光,凭着市场机遇,沙元国积累了财富。沙元国一心向党,2007年12月加入了党组织,成为一名中国共产党党员。2009年,他回国发展自己的事业。

自创业成功以来,沙元国一直关心家乡的发展,2014年10月,村委换届选举,沙元国当选村党支部副书记,自此,

为村里兴办公益事业的劲头更足了。2017年村里翻修主街道,因砂石料涨价,施工队整平路基后停工,为赶在气候适宜时节修复街道,沙元国自己出资25万元补贴施工队,10月底,2.6公里长、总面积10400平方米的道路终于完成修复。

沙元国不仅热心助教,积极为困难教师捐资,同时,村里群众家庭遇到困难,沙元国也是热心相助。2019年,村民马颖之子患上白血病,沙元国带头捐款2000元,并发动群众捐款3万多元,资助其去济南齐鲁医院治疗,目前,孩子病情正逐步好转。2020年1月,村里63岁的贫困户沙启稳哮喘病发作,病得下不了床。沙元国带头捐款1200元,村里热心人积极响应,共捐款1.7万元,资助沙启稳到镇中心卫生院治疗。这些年,村里先后有10多人得到过他的资助。

今年新冠肺炎疫情防控期间,防疫物资紧缺,沙元国购买2000只口罩,并捐款1万元用于疫情防控,村民也自发捐款2.9万元用于支持疫情防控。

郓城县  
市场监管局

### 保障高考期间师生饮食安全



7月3日以来,郓城县市场监管局放弃休息日,安排专人驻点,全力做好高考重大活动保障工作,切实保障高考期间师生饮食安全。

强化组织领导。成立了由分管局长任组长,食品流通、餐饮、学校食堂及考区驻地市场监管所主要负责人为成员的高考保障领导小组,制定详细的保障方案,抽调12名业务骨干在考点实行驻点制,对一中、二中、实验中学等考点学校的食堂从原料采购、粗加工、切配、面食制作、烹调、备餐、分餐、用餐具的清洗消毒环节全程把关,对高考期间的菜谱进行审查,杜绝供餐食堂使用高风险食品。

强化专项检查。成立了4个校园

周边食品安全专项治理检查组,对学校及周边餐饮单位进行拉网式排查,依法查处无证无照经营、销售三无食品、过期食品等违法行为,配合综合行政执法等部门取缔流动摊贩。先后出动执法人员150人次,检查校园周边经营主体380余家,责令整改卫生不达标餐饮单位2家,取缔流动摊点9个。

强化监督抽检。十部食品快速检测车每天深入6处城区农贸市场和大中型商超,对蔬菜、肉类等食品实行全天候流动快检,对高考考点食堂的熟食、蔬菜等进行现场亚硝酸盐、农药残留等项目实时进行快检,确保市场供应安全。

文/图 通讯员 边海涛 记者 郑华伟

# 爱心助力 让梦想起航

## ——高考首日见闻

场人生大考。

“谢谢您的帮助。”“快稳定心情,进去考试吧,加油!”8时许,两名考生因记错考场,十分焦急,向交警求助。正在牡丹区长城学校考点执勤的市交警支队铁骑大队队员乔程前和彭永胜,接到考生的求助后,立即骑乘摩托车护送考生至二十一中长江路考点。“当时正值交通高峰期,好在摩托车灵活性好,仅用七八分钟便到达考点,考生顺利进入考场。”乔程前说。

爱心送考,今天的“绿丝带”飘满全

城。早7点,菏泽闪电救援队志愿者吴广耀便赶到曹州一中,将提前约好的该校5名学生送至菏泽二中考点。“时间允许的话,未来三天,我们救援队组织的一百余辆爱心送考车将持续接送考生。”吴广耀向记者说道。

在菏泽二中考点门口,牡丹公安分局西城派出所设置公安服务点,桌上的高考便民服务箱成了“百宝箱”,口罩、笔、雨伞、创可贴、速效救心丸等,民警们将想到的可能用到的物品都作了准备。在另一处高考

身份证服务点,则可及时为忘带身份证件的考生办理临时身份证。

考场周围,红色爱心伞搭起了一个个“爱心服务站”,志愿者们在此为考生准备了水、应急文具等,削好的铅笔展现着细心与体贴。菏泽汽车总站服务点成了候考家长的乘凉处,车站工作人员组成“小红帽爱心使者服务队”,耐心地进行服务。牡丹区中心医院急诊车等候在校门口,严阵以待做好应急医疗保障……

文/图 记者 郭阳阳 付凤臣



铁骑大队队员护送考生



家长将刚出考场的考生拥入怀中



考生自信满满地走出考场